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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension,

Frühstücksbuffet,1x Mittagessen, 3x
Lunchpaket, Abendessen,
Bio-Komponenten bei allen Mahlzeiten,
Wasser und Saft zu den Mahlzeiten inklusive,
Bettwäsche inklusive

 geführter Altstadtrundgang,
(Kletterwald inkl. Teamtraining),
Besuch des Baggersees in Schweinfurt,
Stadtrallye,
Besuch des Wildparks

 Nicht enthalten: Handtücher,
Fahrten zum Kletterwald und Wildpark

Termine & Preise
20. 04. 2026 - 30. 10. 2026

 4 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer mit Du / WC
249,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Keine Mindestteilnehmerzahl

KlassenfahrtSchweinfurtaktiv
Stadt erleben, Natur entdecken & Teamgeist stärken

Unser Angebot für eine aktive Klassenfahrt:

1. Tag: ANREISE UND STADTFÜHRUNG

2. Tag: HERAUSFORDERUNGEN IM KLETTERWALD + BAGGERSEE

3. Tag: STADTRALLYE + WILDPARK

4. Tag: FREIZEIT

Herzlich willkommen in der Jugendherberge Schweinfurt. Das Haus ist zentral gelegen und nur ca. 5
Gehminuten von der Altstadt mit seinen bekannten Museen und Denkmälern entfernt. Alle Zimmer sind mit

Wir begrüßen dich zum Mittagessen in der Jugendherberge.

Anschließend erhältst du einen ersten Überblick über deine neue Umgebung für die nächsten Tage: Bei einer
Stadtführung durch die Altstadt Schweinfurts lernst du viel über die Stadt, ihre Geschichte, bedeutende Gebäude
und die berühmten Industriepioniere. Außerdem geht es bereits zum ersten Mal hoch hinaus: Im Anschluss an
die Führung ist eine Besichtigung des Schrotturms möglich. Gute Kondition und Trittsicherheit sind hier
Voraussetzung. Oben wird man mit einem herrlichen Ausblick auf die Dächer und Höfe Schweinfurts belohnt.
Die Führung dauert 90 Minuten.
warmes Abendessen.

Am nächsten Tag erwartet dich eine erlebnisreiche Herausforderung im Kletterwald. Nach der Versorgung mit
der Ausrüstung und einer kurzen Einführung können die Schüler*innen eigenständig klettern und die Vielfalt
der Parcours ausprobieren. Der Kletterwald Schweinfurt bietet mit seinen vielseitigen Kletterelementen und

Dauer ca. 4 Stunden.
Für Mittag bekommt ihr ein Lunchpaket.
Den weiteren Nachmittag kannst du in der direkten Umgebung des Kletterwalds verbringen, denn an das
Gelände schließt direkt der Schweinfurter Baggersee an. Erfrische dich im kühlen Wasser, tobe dich auf einer
der vielen Grünflächen aus oder entspanne einfach in der Sonne am Beach Café. Wer mag kann auch Tretboote
ausleihen (nicht im Preis enthalten). Bitte beachte, dass der Baggersee nicht bewacht ist und es vor Ort keine
Schwimmmeister*innen gibt.
Abendessen in der Jugendherberge.

Heute erkundet ihr den Wildpark Schweinfurt. Dieser ist rund um das Jahr kostenlos zugänglich und beherbergt
eine Vielzahl von heimischen Wildtieren. Ein Rundgang ist spielerisch mit dem Smartphone über den
Lernparcours "GoWild" möglich. Viele Abenteuerspielplätze und Picknickecken laden zum Spielen und Verweilen

Danach geht es zum Abendessen zurück zur Jugendherberge.

Der 4. Tag steht dir zur freien Verfügung. Gerne empfehlen wir dir Ausflugsmöglichkeiten in der Stadt und der

Dusche / WC ausgestattet und die direkte Lage am Mainufer bietet eine tolle Aussicht auf den Fluss.

Aktiv sein und sich erholen. Auch die Jugendherberge in Schweinfurt bietet die Möglichkeit dazu, denn in der
Stadt kann man nicht nur kulturell unterwegs sein, sondern auch sportlich. Außerdem bieten die vielen Parks
und die tolle Lage am Main beste Bedingungen, um zwischendurch den städtischen Trubel hinter sich zu lassen.
Forme stattdessen aus deiner Klasse ein echtes Team und lassen dich auf unsere Herausforderungen ein, bei
denen nicht nur Bewegung, sondern vor allem Teamgeist und Köpfchen gefragt sind.

Parcours in verschiedenen Schwierigkeitsstufen eine großartige Möglichkeit seine Grenzen zu überwinden.

ein. (inkl. Lunchpaket)

Umgebung.
Gegen Aufpreis ist auch eine Kanutour mit der gesamten Gruppe möglich.
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5. Tag: ABREISE

ALLGEMEINE HINWEISE

Eine erlebnisreiche Woche geht zu Ende. Nach dem Frühstück sagen wir "Auf Wiedersehen" und freuen uns
aufdeinen nächsten Besuch in der Jugendherberge Schweinfurt.

Aus organisatorischen Gründen kann sich die Reihenfolge der Programmpunkte verändern. Alle

Falls die Anreise zum Mittagessen nicht möglich ist, kannst du auch erst mit dem Abendessen starten und

Informationen zum Kletterwald:Der Betrieb wird bei Gewitter, Starkregen oder Sturm unterbrochen. Durch ein
dichtes Blätterdach ist man auch bei leichtem Regen oder Schauer gut geschützt. Bei unklarer Witterung findest
du auf der Webseite des Kletterwalds genaue Informationen, ob die Anlage geöffnet ist oder geschlossen bleiben
muss. Wir empfehlen Handschuhe (Fahrradhandschuhe oder dünne Gartenhandschuhe) mitzunehmen. Diese
erhöhen den Komfort beim Klettern und sorgen an kälteren Tagen für warme Hände. Die Anreise zum
Kletterwald ist nicht im Programmpreis enthalten. Minderjährige Gäste benötigen für den Kletterwald eine

Gegen Aufpreis ist statt der Altstadtführung optional eine Nachtwächterführung möglich. Bitte buche diese

Das Programm ist auch für kleinere oder größere Gruppen auf Anfrage buchbar. Der Reisepreis wird anhand der

Das Angebot eignet sich nicht für Gäste mit eingeschränkter Mobilität.

www.jugendherberge.de/reisen/kl3297

Zur Verpflegung tagsüber statten wir euch wieder mit einem Lunchpaket aus. Das Abendessen findet dann
wieder in der Jugendherberge statt.

Programmpunkte werden der Altersgruppe entsprechend angepasst.

erhältst dann ein Lunchpaket bei der Abreise.

Einverständniserklärung der Eltern. Diese findest duhier .

rechtzeitig hinzu.

Die angegebenen Preise sind für Gruppengrößen von 15 bis 50 Personen berechnet.

Gruppengröße berechnet. Bitte wende dich für weitere Informationen an das Team der Jugendherberge.

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Schweinfurt,
Am Unteren Marienbach 3
97421 Schweinfurt

+49 9721 675295-0
schweinfurt@by.jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Bayern e.V.
Mauerkircherstr. 5
81679 München

+49 89 20008043-01
service.bayern@by.jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl3297

